

Нью-Йорка и начал патентовать множество изобретений, которые помогают инвалидам стать более самостоятельными. Среди этих изобретений компьютерное управление дыханием, система, которая позволяет легче поместить коляску в автомобиль, и самоходные автоматизированные колеса для переключения управления креслом с ручного на автоматическое. Его вклад был настолько выдающимся, что в 1961 году, Авакян был удостоен награды от президента Кеннеди за «Самый выдающийся вклад для пользы инвалидов».

4. Христофор Тер-Серобян, талантливый химик, после многочисленных экспериментов получил такой зеленый цвет, который невозможно было подделать. Этот цвет стал использоваться в американских долларах. За это изобретение он был награжден медалью американского правительства.

5. Реймонд Ваган Дамадьян родился в армянской семье в США. Он впервые предложил использовать МРТ- механизм для ранней диагностики рака. В 1974-м Дамадьян получил первый патент в области магнитно-резонансной томографии для диагностики злокачественных новообразований. Он изобрел «стоячую систему» МРТ. В 1988 Дамадьян получил Национальную медаль в области технологий. Первый оригинальный сканер «для всего тела» ныне находится на экспозиции в музее Национальной галереи славы изобретателей.

Таким образом, мы пришли к выводу о том, что учёные армянского происхождения внесли большой вклад в мировую науку.

<http://edoc.bseu.by/>

П. Шамилов, М. Глебов
P. Shamilov, M. Glebov
БГУИР (Минск)

Научные руководители Д.Ф. Арцымья, А.А. Албут

АНГЛИЦИЗМЫ В СОВРЕМЕННОМ РУССКОМ ЯЗЫКЕ: ЦЕЛИ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ

Anglicism in modern Russian: purposes of use

В связи с трендом на глобализацию и активным развитием Интернета англицизмы появились во многих языках, и русский, в данном случае, не стал исключением. Сферы использования англицизмов довольно обширны, начиная от обыденного диалога, заканчивая бизнес-переговорами. При таком активном увеличении количества англицизмов остро встает вопрос их регулирования и правомерности использования.

Нами был проведен подробный анализ англицизмов с их значением, целью их употребления и подбором слов-аналогов (если такие существуют) на примере текстов электронного журнала «Forbes». Критерием подбора примеров послужила частота их использования в текстах.

Англицизм	Значение/Аналог	Цели использования
Дистрибуция музыкального контента	любой вид информации в интернете, например видео, аудио, фото и так далее	лаконичность, отсутствие аналогов, новизна слова (новое понятие/термин)
Способ заработка тиктокеров	человек, который создает контент для социальной сети «ТikТок»	отсутствие слов-аналогов, новизна слова (новое понятие/термин)
Каршеринговые компании	краткосрочная аренда автомобиля/альтернативная система владения, использования автомобиля	лаконичность, понятийная точность, новизна слова (новое понятие/термин)
Платить авторам и креаторам	Человек создающий тот или иной контент. Слова-аналоги: автор, создатель	лаконичность, богатство речи
Стриминговая платформа	прямой поток, вещание. Слова-аналоги: прямой эфир, вещание	лаконичность, богатство речи, новизна слова (новое понятие/термин)
Тестировать новую фичу	опция, уникальное свойство. Слово-аналог: опция	лаконичность, богатство речи
В сфере финансовых и блокчейн-технологий	технология формирования распределённой базы данных. Прилагательное не образуется	понятийная точность, новизна слова (новое понятие/термин), лаконичность
Торговля инсайдом	вброс информации на рынок с целью получения коммерческой или карьерной прибыли; слив информации	лаконичность
Маркетплейс Outdoorsy	обобщённое понятие платформ электронной коммерции, предоставляющих информацию о продукте или услуге третьих лиц	отсутствие слов-аналогов, лаконичность, новизна слова (новое понятие/термин)
Стала интернет мемом	единица информации, дискретный феномен человеческой культуры.	лаконичность, новизна слова (новое понятие/термин), отсутствие слов-аналогов
Волна хайпа	Ажиотаж, шум, возбуждение. Слова-аналоги: популярность, известность	лаконичность, новизна слова (новое понятие/термин), отсутствие слов-аналогов
Кэшбэк в 200%	Возврат денег	лаконичность, новизна слова (новое понятие/термин), понятийная точность

Проведенное нами исследование текстов журнала «Forbes» позволило установить основные причины использования англицизмов в контенте русскоязычных журналов. Главными целями употребления англицизмов в рассмотренных нами публикациях являются: лаконичность, отсутствие аналогов и точность. Отметим также, что употребление англицизмов может реализовывать когнитивную функцию языка: видя новое слово, читатель

уточняет его значение, таким образом не только обогащая словарный запас, но и узнавая что-то новое из актуального состояния науки, техники.

<http://edoc.bseu.by/>

Чжан Шупин, И. Тиль
Zhang Shuping, I. Til
СГУПС (Новосибирск)
Научный руководитель О. В. Кнорц

СОВРЕМЕННАЯ РУССКОЯЗЫЧНАЯ ЛИНГВОКУЛЬТУРНАЯ СРЕДА ЧЕРЕЗ ПРИЗМУ АРГУМЕНТАЦИИ

Modern Russian linguistic culture the prism of argumentation

Аргументация в современной русскоязычной лингвокультурной среде – один из самых эффективных и результативных способов доведения до слушателя точки зрения говорящего и убеждения его в правоте сказанного. Знание ее основных принципов помогает сделать речь эффективнее как в повседневной жизни, так и, что особенно важно, в уголовном судопроизводстве. Этим определяется и актуальность темы исследования.

Цель работы – анализ эффективности аргументации в заключительном слове актера М.О. Ефремова.

Результаты исследования – заключительное слово М.О. Ефремова в судебном процессе оказалось недостаточно эффективным по причине несоответствия его основным законам аргументации: используемые в речи доводы не удовлетворяют основным критериям силы аргументов – доказанности и глубине; основные композиционные элементы построения речи также отсутствуют (магнит, анонс, демаркация, резюме и проч.).

Главным тезисом, составляющим основу речи М.О. Ефремов в суде [1], является, по нашему мнению, утверждение: *«Я не заслуживаю максимального наказания в виде лишения свободы»*. Этот тезис автор пытается доказать при помощи ряда аргументов. С точки зрения двух основных критериев их силы – доказанности и глубины – данные доводы оказались сильными. Так, в речи М.О. Ефремова отсутствует демаркация (разграничения), поэтому конкретные аргументы в ней выделить сложно. Но и выделенные нами 8 аргументов (достойное поведение, честность, признание вины, непроверенность аргументов свидетелей, раскаяние, сострадание, скромность, слабое здоровье) не снабжены поддержками и примерами, что значительно ослабляет аргументацию с позиции доказанности. С точки зрения глубины аргументов, то есть их максимальной эгоистичности, нацеленности на аудиторию, речь М.О. Ефремова также недостаточно эффективна, поскольку не соответствует